POISSON CEKIRDEGI

f € C[—m, x| (L},) fonksiyonunun Fourier serisi, a,, = %/f (0) cosnfdf (n € NU{0}) ve
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b, = %/f (0)sinnfdf (n € N) olmak tizere,
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500 + ; (@, cosnb + b, sinnf)

idi. Riemann-Lebesgue teoreminden lim,, o, a,, = lim,, . b, = 0 oldugundan,
Fourier katsayilari diizgiin sinirhdir. Yakinsakhigin garantilenmesi igin, seri,
r™ (0 <r < 1) ile carpilirsa

P(r,0)= %ao + Z " (a, cosnd + by, sinnh) (1)

n=1

bulunur. Weierstrass-M testinden, buradaki seri, her bir r; < 1 i¢in [—, 7] {izerinde
P (r1,0) ya diizgiin yakimsaktir. O halde, her € icin

P(Tl,e)— <é€
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9o Z ™ (a, cosnb + b, sin né’)]

n=1

olacak gekilde bir m dogal sayis1 vardir. a,, b, Fourier katsayilari (1) for-
miiliinde kullanilarak, P (r,6) asagidaki sekilde yazilir:

PO+ P00 =5 [10)

1 —1—227""00871(9 —t)] dt
n=1

1

_ %/f(t)Pr(Q—t)dt.

—T

Buradaki P, (t) = 1+ 2 ) r"cosnt gekirdeginin uygun gosterimi bulmak

n=1

i¢in; ¢, (t) = 2 > r"sinnt alinip, gerekli iglemler yapilarak

n=1

P, (t)+ig (t) = 1+2) (re")"
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bulunur. Bu ifadenin reel kismi alinarak
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142 r" cosnt =
Z 1 —2rcost+ 12

n=1

bulunur. Boylece,
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1 — 2rcost + r?

P, (t) teR, 0<r<1)

fonksiyonlarimin ailesine Poisson (Abel-Poisson) ¢ekirdegi ve

(1-r%
1 —2rcos(f —t)+r?

PT(f)(H)ZZP(Tﬂ):%/f(t) it (6€R).

operatorlerinin ailesine de Poisson (Abel-Poisson) konvolusyon operatorleri
denir.

13.1. SONUGC. P, Poisson ¢ekirdegi bir deltasal ¢ekirdektir:

1. B, (t) >0, P, (—t) = P, (¢),

2. = [ P.(t)dt =1,

on
3. 6 > 0 olmak iizere,

lim max [P ()] =0ve lim |P,. (0)] = o0
r—1- <|t|<m r—1-

saglanir.

I spat. 1. bzellik agiktir. 2. i¢in, (1) formiiliinden, a,, ve b, ler f nin Fourier
katsayilar1 oldugundan, f = 1 alimirsa n = 1,2,--- i¢in a,, = b, = 0 ve
ap = 2 olur. Boylece, periyodiklikten
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elde edilir. 3. i¢in, P, (0) = =~ ve oldugundan; lim,_,;- |P, (0)| = oo agiktur.

P, ¢ekirdegnin 1. deki ozellikleri géz oniinde tutulursa,
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olacagindan
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esitsizligine ulagilir, buradan da lim, ;- maxs<y < | P ()| = 0 elde edilir.



